

## 新国标实施在即，电动自行车如何行好安全路

新版强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》将于9月1日起实施。为推动技术规范落地实施，工业和信息化部等四部门日前联合印发《关于强化电动自行车强制性国家标准实施 加快新产品供应的意见》。

当前我国电动自行车保有量约3.8亿辆。新国标将从哪些方面完善管理？如何保障电动自行车行好安全路？记者进行了采访。

## 推动新版技术规范落地实施

电动自行车与人们生活出行息息相关，其产品质量、安全事事关每个家庭。近年来，电动自行车各类安全事故频发，需要各方协力筑牢全链条安全防线。

建立标准体系是强化电动自行车隐患治理的源头。去年底，新修订的技术规范发布：严格限制电动机最高转速等关键参数、不再强制安装脚踏骑行装置、放宽铅蓄电池车型重量限值……一系列调整着眼于提升电动自行车安全水平、更好满足消费者使用需求。

“标准要切实发挥作用，还需各方把标准学好、用好。”工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼介绍，对此，工业和信息化部、公安部、市场监管总局、国家消防救援局编制印发了此次意见。

标准实施是一项系统工程，意见部署多个环节同步推进——

生产环节，帮助生产企业充分理解技术规范要求，加快新产品量产上市；指导企业合理安排生产节奏，及时消化不符合新标准的库存车辆。

检测认证环节，指导检测认证机构及时按照技术规范开展能力建设，强化检测认证与生产环节的衔接。

流通销售环节，充分发挥以旧换新政策效应，鼓励消费者淘汰更新不符合新标准的产品。

登记上牌环节，提出登记前严格审查发票、产品合格证等证明，杜绝为电动摩托车、电动轻便摩托车办理电动自行车车牌的现象。

记者了解到，目前电动自行车企业、销售门店、管理部门等多方面正围绕新国标进行调整、适配，加快形成适应新国标要求的产业生态、监管模式。

## 做好新旧标准有效衔接

距离新国标实施还剩1个多月，如何做好政策衔接、实现新旧标准车辆平稳过渡？

“新修订的技术规范设置了8个月的生产过渡期，9月1日正式实施后还有3个月的销售过渡期。”何亚琼说，此次印发的意见也从加快新标车研发生产、强化检测认证保障、合理控制旧标车增量等方面着手，推动新旧标准有序更替。

记者走访了解到，有关部门定期调度重点生产企业新产品车型研发设计、配件采购、样车试制、检验检测等工作进度，指导企业尽早推出符合新标准的产品。目前，雅迪、爱玛、台铃、绿源4家企业已获得14张新版标准的CCC证书。

“新国标对关键指标要求的升级，对雅迪而言，这是技术升级和产品迭代的契机，让产品在安全性、品质和用户体验上迈上新台阶。”雅迪科技集团轮值总裁周朝阳告诉记者，公司在塑料件、线束、电池盒上应用了等级更高的阻燃材料；全面升级智能科技，实现了无钥匙解锁、离车自动落锁等功能。

绿源电动车自6月起逐步推行新旧产线柔性并行策略，依托智能排产系统实现产能的动态优化调配，确保在9月1日前100%完成新国标产品的生产切换。

“我们还推出以旧换新补贴，车辆租赁等多元化模式，加速旧标车淘汰进程，确保12月1日前实现旧标车合规清零。”绿源集团副总裁陈文胜说。

记者在北京多家销售门店看到，不时有消费者进店选购，询问以旧换新政策细节。一名经销商告诉记者，在以旧换新等政策的加持下，门店可以如期完成旧标车库存清零，全面转向销售新标车。

商务部数据显示，全国31个省份及新疆生产建设兵团已全部开展实际置换。1月至6月，全国以旧换新方式销售电动自行车月均环比增长113.5%。

## 电动自行车隐患治理仍需加力推进

去年以来，全国电动自行车安全隐患全链条整治行动稳步推进，但行业发展还面临一些问题，需多方合力推动解决。

有序的停放和充电是电动自行车安全使用的重要一环。目前，全国住宅小区已建成投用充电桩3900余万个，住宅小区总体配建比约为20%。

“一些地方充电设施的缺口仍较大，部分用户没有养成安全停放充电的习惯。”国家消防救援局消防监督司一级指挥长孙毅军表示，国家消防救援局将与有关方面共同推进使用环境的改善，也呼吁广大用户规范自身行为，共同营造安全文明的使用环境。

老旧车辆的安全隐患不容忽视。据悉，各省份已掌握老旧电动自行车保有量底数，其中山东、河南、江苏、四川保有量超过3000万辆。

“我们会同有关部门积极推进电动自行车老旧锂电池报废回收体系建设。”何亚琼介绍，今年已将老旧锂电池健康评估和报废回收作为重点指标之一，纳入对各省份的安全生产考核巡查。

此次印发的意见明确，加强电动自行车火灾及亡人交通事故全链条溯源调查工作，对于调查过程中发现的产品质量问题，依法依规严肃查处等。

此外，工业和信息化部实施电动自行车企业“白名单”制度，引导企业规范生产、规范经营。

受访人士表示，整体来看，需要各方相向而行、协同发力，让标准与技术创新、标准与城市建设、标准与产业发展更好结合，全链条推动电动自行车隐患治理，让电动自行车更好服务百姓出行。

（新华社北京7月24日电）

## 山西永东置业有限公司债权申报公告

尊敬的债权人：

山西永东置业有限公司（统一社会信用代码：91440800783289700J）因经营调整，现对本公司依法进行重组清算，为保障全体债权人的合法权益，现就债权申报事项公告如下：

## 一、申报主体

凡对山西永东置业有限公司享有债权的单位和个人（包括但不限于合同债权人、担保权人、工程项目承建商、金融机构、服务商、供应商、职工、服务机构等），均须依法申报债权。

## 二、申报时间

自本公告发布之日起至2025年9月10日止，望全体债权人在此期间内完成债权申报工作。逾期申报的，可在清算财产分配前补充申报，费用自担；对在规定期限内已分配债权人不再另行补充分配。若因出现逾期申报、漏报、瞒报等因导致债权无法得到确认的，由此产生的一切法律后果由本人自行承担。

## 三、申报方式

（一）现场申报：  
地址：山西省运城市绛县骏业新天地广场一层  
时间：每天上午9点至12点、下午2点半至5点半  
联系人：邓永东 胡新景 赵行伦  
联系电话：邓永东13302242123  
盖宏贵13935946399  
赵行伦1380322575

（二）邮寄申报：同上（注明“债权申报材料”并保留邮寄凭证）  
邮寄地址：山西省运城市绛县骏业新天地广场

## 四、申报材料

（一）债权人需提交以下材料（均需加盖公章或本人签字）：

## （1）《债权申报表》（模板见附件或联系清算组获取）；

## （2）债权证明文件：合同、协议、对账单、发票等原始凭证；

## （3）法院判决书、仲裁裁决书；

## （4）其他能证明债权成立的书面材料。

## （5）身份证件证明文件：

## （1）单位：营业执照副本、法定代表人身份证件复印件、如有代理人需提供授权委托书；

## （2）个人：身份证件复印件。

## 五、注意事项

## （一）申报债权需明确金额、性质（本金、利息、违约金等）及计算依据；

## （二）担保债权人需另行提交担保合同及物权登记证明；

## （三）虚构债权或提供虚假材料的，将依法追究法律责任；

## （四）职工债权（工资、社保等）由清算组主动公示，无需单独申报，但职工有异议的需在公示期内提出；

## （五）本公司组织专人集中对债权人提交的申报材料进行核实，核实结果将通知债权人，如有异议债权人可以在规定时间内提出复议。

债权申报结束后，适时与绛县人民政府、绛县人民法院报请，在政府、法院主持下召开债权人会议，讨论并决定相关事宜。具体会议时间、地点及议程将另通知。

本公司对全体债权人的理解与支持表示衷心的感谢！如有疑问或需要进一步了解相关事宜，请随时与本公司联系。

特此公告

山西永东置业有限公司  
2025年7月25日

## 准大学生专属“变美福利”？美丽背后有风险

新华社记者 黄 策

医疗美容都有风险，  
建议家长和准大学生们理性选择



新华社发 曹一 作

整形”“轻医美”很安全。

中国医学科学院整形外科医院主任医师王永前表示，“微整形”没有风险这个说法是错误的。他举例提到，激光、射频、等离子等光电治疗的手段，短期并发症就包括皮肤红斑、结痂、烧灼感、局部的肿胀等，这些一般会在短期内逐步消失，但是仍然可能会留有长期的色素沉着、瘢痕、荨麻疹、接触性皮炎等情况。

## 专家提醒，合理引导青少年变美需求

多位整形外科临床医生表示，对于大多数刚参加完高考的学生而言，青春之美无需太多“修整”，也不宜过早“修整”。

专家分析，暑期里出现的高中毕业生“医美热”，与铺天盖地的整形美容广告、社交媒体上的案例分享“种草”有关，但网络信息鱼龙混杂，真实性难以保证，一些医美机构不仅夸大宣传效果，甚至喊出“变美要趁早”的口号，引导未成年人盲目跟风。

王永前在近日召开的国家卫生健康委新闻发布会上明确提出，不建议未成年人接受医美手术。

“未成年人的生理状态还没有发育成熟，审美观也在形成的阶段，会随着年龄的增长和社会环境的变化而变化，容易受到外界宣传的影响，去盲目地追求不切实际的美容效果。”王永前说，家长要对未成年人进行教育引导，帮助建立正确的审美观，形成健康自然的审美追求，避免“外貌焦虑”。

无论是家长，还是青少年本人，都应充分了解医疗美容项目的风险和实际的效果，前往有资质的医疗机构、使用正规的产品和器械。

中国整形美容协会医疗风险管控中心顾问团专家李嘉伦表示，随着医美行业的竞争加剧，一些非法行医和无资质的“黑医美”机构频频出现，相关部门应严厉打击和取缔，维护青少年群体的身心健康，为医美行业有序发展保驾护航。（新华社杭州电）

“爱心教室”  
托起多彩暑假

7月23日，在西山社区群众服务中心的暑期爱心教室，孩子们在志愿者辅导下画画。暑假期间，浙江省嘉兴海宁市硖石街道西山社区党群服务中心开启暑期“爱心教室”，课程包括绘画、书法、阅读、手工以及作业辅导等。150余名幼儿园及小学的孩子由大学生志愿者和社工陪伴，开启为期45天的暑期成长之旅。

海宁市硖石街道西山社区外外来新居民较多，从2010年开始，社区利用党群服务中心创办“爱心教室”，采用“专业社工+志愿者”的模式，为孩子们托起多彩假期。

新华社记者 徐 显 摄



## 注销公告

运城市爱佑志愿者协会，法定代表人：任辉，经理事会全体人员决定，现申请注销运城市爱佑志愿者协会（统一社会信用代码：51140800M7Y2753470）。自公告之日起，如有债务

债权人请在45天内与我们联系，电话：17735929857。

运城市爱佑志愿者协会

2025年7月25日

## 运城市盐湖区阳光嘉苑幼儿园注销公告

运城市盐湖区阳光嘉苑幼儿园，法定代表人：王杏民，现申请注销民办学校办学许可证（晋）教民114080261900278号、民办非企业单位登记证书（统一社会信用代码：52140802MJ0043691Q）和食品经营许可证（编号：JY31408020012890），办公

地址：山西省运城市盐湖区雷达街43号，其间如有

有债权人请自公告之日起6个月内与我们联系，

电话：15935583555。

运城市盐湖区阳光嘉苑幼儿园

2025年7月26日

## 遗失声明

●不慎将陈怡敏《出生医学证明》（编号：O140247922，母亲：张运绒，出生医院：市第三医院）丢失，声明作废。

●不慎将屈圣荣《出生医学证明》（编号：K140461757，母亲：谷春苗，出生医院：稷山县中医院）丢失，声明作废。

●不慎将杨洋（身份证件号：14270119800828062X）购买的学苑花都10号楼2单元701房的收款收据（票号：0002103，金额：42073元整，日期：2024年2月20日）丢失，声明作废。

●不慎将段春霞《残疾证》（证号：1427011981041952471）丢失，声明作废。

●本人张秀丽，不慎将购房交款票据（票号：1114875）丢失，原收据作废。如有任何纠纷与山西鑫马房地产开发有限公司无关。

●不慎将临猗县果业发展中心工会委员会银行开户许可证（核准号：J1814001095701）丢失，声明作废。

●富德生命人寿保险股份有限公司运城中心支公司保险公司不慎于2025年7月将两份空白重要单证（单证类型：收存委托代理合同-山西单证编号：H8614000352）丢失，现声明作废。自即日起，上述单证均视为无效，任何单位或个人不得使用，由此引发的一切法律责任与本公司无关。

●不慎将段春霞《残疾证》（证号：1427011981041952471）丢失，声明作废。

## 中国农业银行股份有限公司临猗孙吉镇支行新设公告

机构名称：中国农业银行股份有限公司临猗孙吉镇支行

机构地址：山西省运城市临猗县孙吉镇吉祥街南天宇景11AB、12AB号商铺上下两层

机构编码：B0002314080051

许可证流水号：01122672

发证日期：2025年7月18日

邮政编码：044100

换证原因：新设

联系电话：03596240231

中国农业银行股份有限公司临猗县支行

2025年7月25日

我叫支丹丹，身份证号：610122199510101767，是陕西省西安市蓝田县华胥镇支沟村二组100号居民，于2025年2月9日在运城崇济医院分娩一名男婴，取名李沐洋。因孩子父亲联系不上，无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明，根据规定，现声明为孩子办理单亲出生医学证明，自声明之日起一个月内，任何人如有异议，可向运城崇济医院出生医学证明办理处提出，电话：0359—2083331，过期将按照规定为孩子办理单亲出生医学证明。

特此声明

声明人：支丹丹

2025年7月25日

我叫支丹丹，身份证号：610122199510101767，是陕西省西安市蓝田县华胥镇支沟村二组100号居民，于2025年2月9日在运城崇济医院分娩一名男婴，取名李沐洋。因孩子父亲联系不上，无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明，根据规定，现声明为孩子办理单亲出生医学证明，自声明之日起一个月内，任何人如有异议，可向运城崇济医院出生医学证明办理处提出，电话：0359—2083331，过期将按照规定为孩子办理单亲出生医学证明。

特此声明

声明人：支丹丹</